

昨日,我国正式启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴立案调查,这将对本地市场影响几何?

# 进口酒影响较小 国产酒难抢商机

## 核心提示

今年5月,国内葡萄酒产业向商务部递交申请,指控原产于欧盟的进口葡萄酒以倾销、补贴等不公平贸易方式进入我国市场,对我国葡萄酒产业造成冲击,要求对其进行反倾销和反补贴调查。6月初,商务部启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。昨日,商务部正式启动对其反倾销和反补贴立案调查。

对此,有不少消费者认为,进口葡萄酒会因此涨价,而国产葡萄酒可能借此抢占市场。然而,业内人士表示,欧盟葡萄酒占洛阳进口葡萄酒市场的比重较小,因此对本地市场不会造成大的影响。另外,国产葡萄酒很难因此次调查抢占新商机。

## 1 本地市场:不会受到较大影响

“至少从商务部启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序至今,洛阳进口葡萄酒市场价格平稳。”专业葡萄酒品酒师杨志豪说,我市市场上出售的进口葡萄酒,约有近60个品牌200余个品种,价位从每瓶100多元至30万元不等。从最近两年的情况来看,洛阳本地消费者购买最多的是价位在四五百元的进口葡萄酒,这些产品价格一直没有什么变化,涨跌幅度仅为10元至20元。

杨志豪说,进口葡萄酒根据产地酿酒历史年限不同,分为“旧世界”葡萄酒和“新世界”葡萄酒。“旧世界”主要指法国、意大利、西班牙等有着几百年葡萄酒酿造历史的国家,“新世界”则指美国、加拿大、阿根廷、澳大利亚等新兴的葡萄酒酿造国家,欧盟成员国大多属于

“旧世界”范畴。目前,洛阳本地销售的进口葡萄酒以“新世界”国家酿造的产品为主,占到市场进口葡萄酒品种总量的60%左右。因此,我国对欧盟葡萄酒采取的“双反”调查,对洛阳市场不会造成大的影响。

经销进口葡萄酒5年的李法新说,洛阳的进口葡萄酒消费市场尚处于培育阶段,真正懂得品鉴葡萄酒的人非少数。相比之下,“新世界”葡萄酒口感更浓香、更烈一些,比较容易喝惯白酒的初级消费者接受,所以市场占有率更大。从销售环节来看,洛阳市场上几乎是进口葡萄酒品牌代理销售商,即便将来“双反”调查结果成立,受影响的也是国内的进口商,终端零售价格不会受较大波及。

## 2 国产品牌:难有机会抢占市场

一些消费者认为,我国的“双反”立案调查启动后,将使一些国产品牌葡萄酒趁机抢占高端消费市场。对此,杨志豪认为,进口葡萄酒的优势在于名气大,如同汽车中的宝马、奔驰等知名品牌一样,定位为“高端消费”。其中,“新世界”国家酿造葡萄酒的历史虽然短一些,但从酿造工艺来说,还是比许多国产葡萄酒品牌有优势。

杨志豪说,虽然在商务部启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序后,国内部分上市的葡萄酒公司股价大幅上涨甚至涨停,而且我国正式启动对欧盟葡萄酒的“双反”

立案调查,但这并不意味着国产葡萄酒能够大举抢占高端市场,欧盟一些葡萄酒出口国空出的市场份额,会马上被其他国家生产的葡萄酒产品所占领。

以目前洛阳市场销售情况较好的智利葡萄酒为例,其价格相对欧盟国家的更低。近年来,我国与智利的贸易政策也有利于其葡萄酒产品抢占市场。2013年,智利对中国出口关税降至2.8%,到2015年,关税可能降为零。未来,澳大利亚也可能享受到同样的待遇。由此可见,国产葡萄酒的竞争压力还是很大的。

## 3 进口葡萄酒如何判优劣、辨真伪

不少普通消费者在选购进口葡萄酒时有这样的困惑:面对看似差不多的产品,究竟如何确定其品质的优劣?

杨志豪说,进口葡萄酒的优劣取决于相关产品的“血统”,其包含五大要素:产区、葡萄品种、栽培、酿造、年份。

就年份而言,不少人以为,年份越久的葡萄酒品质越好,其实不然。某些特定年份的葡萄酒之所以贵,是因为当年的酒产地气候、葡萄生长情况等恰到好处,因此当年产出的葡萄酒品质更好,价格自然更贵。

此外,杨志豪说,与一些进口葡萄酒口感更接近的国产货并非大品牌,而是小品牌。消费者在购买进

口葡萄酒时,可以通过以下方法鉴别真伪。

先是看瓶塞,正品葡萄酒的瓶塞在开封之前可以转动,如果发现瓶塞无法转动,则可能瓶内的酒已经溢出,并与空气接触发生氧化,这样的酒已失去其应有的价值。

对于各国进口的葡萄酒,瓶塞上都有相应的标志,且与瓶身上的标志对应一致。部分进口葡萄酒在瓶塞底部印有出厂年份信息,而瓶身上也有,这两处信息也应一致。

再闻味道,正品的进口葡萄酒入口有浓郁的葡萄果香,且回味绵长,假冒葡萄酒则可能有辛辣、刺激的味道。

本报记者 王蕾

## 全国生姜价格 较去年同期涨幅逾两成

据新华社北京7月1日电 据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,与前一相比,7月1日,蔬菜价格以降为主;成品粮价格稳中有降;肉类、禽蛋、食用油、水产品、水果价格小幅波动。

监测的21种蔬菜中,11种价格下降,4种价格上涨,6种价格持平;猪肉、牛羊肉价格上涨,去骨鲜羊肉价格下降,带骨鲜羊肉价格持平;普通鲜鸡蛋价格下降0.2%。

监测数据显示,6月中旬以来,全国生姜价格快速上涨。目前全国生姜价格明显高于去年同期。7月1日,生姜全国日均价同比涨幅已经超过20%。

## 中国移动下调国际及港澳台 IP长途电话资费 最低每分钟0.39元

据新华社北京7月1日电 中国移动7月1日宣布,即日起将面向加拿大、俄罗斯、缅甸等62个国家和地区推出国际及港澳台漫游1元/2元/3元区资费,至此,中国移动开通国际及港澳台漫游服务的所有242个国家和地区已全部纳入1元/2元/3元区,中国移动客户漫游出访后拨中国内地和接听中国内地电话资费,分为每分钟0.99元、每分钟1.99元、每分钟2.99元三档。

中国移动还面向63个国家和地区推出国际及港澳台漫游流量每日18元5M套餐。面向197个国家和地区下调国际及港澳台IP长途电话资费,客户加拨17951后拨打这些国家和地区的电话,最低每分钟0.39元,最高每分钟2.99元。此前,160多个国家和地区的国际及港澳台IP长途电话资费为每分钟4.6元。

## 央行增120亿元再贴现额度 扩大对小微企业和“三农”信贷投放

据新华社北京7月1日电 中国人民银行1日称,近日人民银行对部分分支安排增加再贴现额度120亿元,支持金融机构扩大对小微企业和“三农”的信贷投放。

人民银行表示,此次安排增加再贴现额度,明确要求金融机构用于扩大对小微企业和“三农”的信贷投放,同时采取有效措施,加强再贴现管理。



洛阳  
**升龙广场**  
时尚商业航母

私享中心公寓 公园湾岸华府 托管吸金旺铺 中央地标商务

**洛阳第一商业街**  
**全城邀约**  
**火热认筹**  
**中心之上 铺王之王**

总价100万元~1亿元 抢占城市中心黄金旺铺  
室内步行街+独立店 全洛阳首发

升龙广场6大价值 代言洛阳商业方向

- 中心地段**  
城市中心第一路口 一站式核心生活圈
- 时尚商业**  
35万平方米商业集合 焕新洛阳商圈之作
- 知名品牌**  
MALL+步行街 24小时全时消费体验
- 超大体量**  
三大主题中庭 40部高速电梯 30000平方米外广场
- 顶级配套**  
10大主力店 10大次主力店 2000余国际国内一线
- 运营保障**  
75%高度自持保证 6大统一运营保驾护航

项目地址:洛阳市中心第一路口王城大道与中州路交会处  
预售许可证号 洛房商预字第Y11-122号 | 以上图文不作为合同邀约

Vipline 0379-606 99999